

Nově si ČBA News můžete poslechnout i na [Spotify](#).
For English version please click [here](#).



09/2024

Aktuálně

Vývoj ziskovosti tuzemských bank v roce 2023 a vliv na výběr daně z mimořádných zisků

Tuzemský bankovní sektor zaznamenal v roce 2023 podle statistik ČNB zisk po zdanění ve výši 104,3 miliardy korun, což představuje meziroční nárůst o 2 procenta. Nejvýznamnější položku zisků bank tvoří čisté úrokové výnosy. Nárůst úrokových nákladů bankovního sektoru byl v roce 2023 rozložen napříč klienty bank a celkové úrokové náklady na vklady se meziročně zvýšily o 110 miliard korun. Z uvedeného vývoje je tak patrné, že bankovní industrie postupně přenesla vyšší úrokové sazby na klienty, což snížilo úrokové výnosy sektoru a vedlo k menšímu výběru daně z mimořádných zisků.

[Více zde >>>](#)



Z trhu

ČNB snížila základní úrokovou sazbu o 0,5 procentního bodu

Po jednání o měnové politice snížila bankovní rada ČNB základní úrokovou sazbu na 5,25 procenta. Jde o nejnižší úroveň od začátku května 2022. K dalšímu snižování sazeb bude bankovní rada podle guvernéra Aleše Michla přistupovat opatrně, a to s ohledem na vývoj ekonomiky, a proces může kdykoli přerušit. Centrální banka začala se snižováním koncem loňského prosince, kdy byla sazba 7 procent.

[Více zde >>>](#)

Prezident ČBA Jan Juchelka v Interview ČT24

Úrokové sazby, hypotéky nebo úvěry firmám – hlavní témata rozhovoru s Janem Juchelkou v České televizi. Prezident České bankovní asociace hovořil taky o dani z mimořádných zisků.

Celý rozhovor si můžete přehrát [zde >>>](#)

Makroekonomická prognóza ČBA

Česká bankovní asociace zveřejní už tento čtvrtek 9. května novou makroekonomickou prognózu k vývoji českého hospodářství z pohledu bankovního sektoru. Na tiskové konferenci vystoupí hlavní ekonomka Raiffeisenbank Helena Horská, hlavní ekonom Patria Finance Jan Bureš a hlavní ekonom ČBA Jakub Seidler. Tiskovou konferenci můžete sledovat online od 10:00 na [Youtube ČBA](#)

Hypotéky podle energetické náročnosti financovaných nemovitostí

Na základě návrhu Komise pro udržitelné finance testovalo pět největších českých bank v průběhu roku 2023 sběr dat pro účely přípravy agregátního ESG ukazatele v oblasti financování bydlení, a to čtvrtletních objemů nových hypotečních obchodů strukturovaných podle hodnoty Průkazů energetické náročnosti budov, tzv. energetických štítků. Čtvrtletní data o nových obchodech byla doplněna i daty na stavu úvěrů na konci roku 2023.

[Více zde >>>](#)

Komentáře

Bankovní statistika za březen 2024

Po roce 2020 se díky masivním podporám, které zadlužily stát, recese nepromítla na úvěrovém portfoliu bank tak jako v předchozích cyklech. Jednoduše řečeno je úvěrové portfolio bank působících v Česku nadále „zdravé jako řípa“. V případě nefinančních podniků je podíl nevýkonných úvěrů na 2,59 %, tedy o šest setin procentního bodu pod absolutním minimem. Domácnosti jako celek jsou jen o desetinu procentního bodu nad minimem, zaviněným spotřebitelskými úvěry, a na této mimořádně příznivé hladině se drží už téměř celý rok.

[Více zde >>>](#)

Miroslav Zámečník,
hlavní poradce ČBA



První odhad růstu HDP za 1. čtvrtletí pozitivně překvapil

Tuzemská ekonomika v prvním čtvrtletí letošního roku dle předběžného odhadu ČSÚ vzrostla mezičtvrtletně o 0,5 % a meziročně o 0,4 %. Dle průběžných odhadů a dat je patrné, že byl mezičtvrtletní růst tažen zrychlením spotřeby domácností a zrychlením vývozu. Mezičtvrtletní růst je tak nejvyšší od 1. čtvrtletí 2022, meziroční pak od 3. čtvrtletí 2022. Tuzemská ekonomika tak již dvě čtvrtletí po sobě roste.

[Více zde >>>](#)

Jakub Seidler,
hlavní ekonom
ČBA



ČBA EDUCA

Umělá inteligence: Výzva, příležitost anebo hrozba?

Seminář otevře **Tomáš Ščerba** a **Jan Metelka**. Jakým směrem se AI ubírá? Jaká je legislativa AI? Příběhy AI transformace v ČR přinese **Lukáš Benzl**. Inspirujte se **Michalem Řehákem** z České spořitelny nebo **Ondřejem Brodeckým** z ČSOB. O AI ve světě bude mluvit **Alžběta Solarczyk Krausová**. Do diskuze se zapojí také **pplk. Anika Stulíková** z Policejního prezidia České republiky a **Daniel Všetečka** z MPO. Seminář se konám 28. května.



AI: VÝZVA, PŘÍLEŽITOST ANEBU HROZBA?

- Příležitosti a hrozby AI
- Právní ukotvení (AI Act)
- Jak firmy využívají AI v praxi
- Zástupci z bankovního i nebankovního sektoru



28. května 2024
9.00–17.00, ČBA



ČESKÁ
BANKOVNÍ
ASOCIACE

REGISTRUJTE SE
WWW.CBAEDUCAPLUS.CZ

